我市3名同学获评2024年"新时代江苏好少年"

盐城晚报讯 5月21日记者获 悉,根据《关于开展2024年"新时代好 少年"学习宣传活动的通知》要求,省 文明办、省教育厅、团省委、省妇联、 省关工委共同组织开展了2024年度 "新时代江苏好少年"学习宣传活 动。经广泛发动、逐级推荐、实地走 访、集中评审、集体评议、媒体公示 等程序,择优产生了50人(组)2024 年度"新时代江苏好少年"人选。我 市徐钰淇、周俣阳、夏丽蕊3名同学

徐钰淇是盐城市亭湖区实验小 学六年级学生。她传承红色基因、热 爱红色文化,积极参加红色故事宣 讲、纪念馆讲解服务等活动,是新四 军纪念馆一名优秀的"小铁钉"讲解 员。从三年级起,她累计参与300多 次义务讲解。2023年12月,习近平 总书记在盐城考察新四军纪念馆后, 她备受鼓舞,主动提出延长节假日志 愿讲解时长,给更多来自全国各地的 游客深入讲解红色故事。作为当地 红领巾宣讲队队长,她积极组织队员 走进农村中小学校、社区和村庄,开 展红色故事宣讲100余场次。为讲好 革命故事,她利用课余时间阅读、整 理、摘抄近30万字书籍资料,探索用 第一人称开展英雄故事沉浸式讲解, 以少年之声传递红色正能量。2023 年,获江苏省红色故事宣讲大赛"优秀志愿讲解员"、省"红领巾讲解员" 风采展示活动特等奖

周俣阳是盐城市腾飞路小学四 年级学生。他勤于学习、喜欢钻研, 有丰富的想象力和较强的动手能 力。2022年、2023年连续两年在江苏 省青少年科技模型大赛中荣获一等 奖,在老师的指导下先后设计10余款 小程序游戏,2023年获第十四届蓝桥 杯青少年编程大赛 Scratch 初级创意 编程组二等奖。周俣阳作为学校魔 方社团"小老师",自学魔方基础课程 和CFOP解码,解锁三阶、四阶、五阶 和多种异形魔方,并将所学技能及时 与同学们分享。

夏丽蕊是建湖县湖阳路小学五 年级学生。她多才多艺、以笔追梦,

积极参与优秀传统文化进校园活 动,用"诗情画意"表达对生活的热 爱,用行动彰显"少年担当"。她酷 爱钻研书法,经过坚持不懈练习,技 艺日益进步,作品曾荣获2022年全 国青少年才艺展示书法大赛特等 奖、江苏省第十七届"七彩语文杯" 书法展示赛一等奖。夏丽蕊经常参 加淮剧杂技文化进校园、进社区活 动,到新时代文明实践中心(所、站) 和部分学校开展公益演出,逐步成 长为文化传播的"小使者"。参与录 制的《淮娃说"扫黄打非"》微视频被 国家"绿书签"微信公众号等平台宣 传推广。

记者 姚梦

顺利捐献造血干细胞,用爱点亮"生命之灯"

盐城晚报讯 5月22日,43岁的 孙泽文在南京明基医院顺利捐献290 毫升造血干细胞,为一名素不相识的 血液病患者点亮"生命之灯",他由此 成为阜宁县第6例、盐城市第116例 非血缘造血干细胞捐献者。

"患病是不幸的,但能得到大家 的帮助无疑是幸运的,人生最珍贵的 礼物就是得到您的帮助。"读着被捐 助对象亲属写来的感谢信,孙泽文 说:"感觉一切付出都值了。

孙泽文就职于阜宁县金沙湖街 道办事处。2018年2月一次献血时, 他了解到捐献造血干细胞可以救治 血液病患者的生命,且随着医疗水平 的提高,采集过程非常方便安全,于 是撸袖留下血液样本,加入中华骨髓 库(中国造血干细胞捐献者资料库)。

2022年7月,孙泽文曾与一名患 者配型成功,但对方因身体状况恶化 未能接受捐献。"当时我觉得非常遗 憾,没想到,救人的机会再一次来临, 这次终于'圆梦'了。

今年4月8日,孙泽文接到阜宁 县红十字会工作人员电话,获悉其在 中华骨髓库的血液样本与一名患者 的HLA(人类白细胞抗原)初配成功, 工作人员征询其捐献意愿,他毫不犹 豫地签名同意。



"虽然工作十分忙碌,但捐献刻不 容缓,我必须克服一切困难去帮助患 者。"孙泽文所在单位的领导和同事起 初并不知道他要捐献,直到他请假备 捐才知晓。大家深受感动,纷纷支持, 为其分担工作,让他能安心捐献。

高分辨检测配型后,孙泽文体检 有两项指标不合格。为了确保捐献顺 利进行,他在医生的建议下治疗。

这次捐献过程略显曲折,从初配

到再动员谈话,从体检再到服药降指 标,经过一个多月的科学调整饮食和 作息时间,再体检后各项指标均合 格。5月17日下午,孙泽文在妻子的 陪同下前往南京备捐。

"能再次配型成功是一种缘分, 承诺必须要兑现。"孙泽文呼吁大家积 极参加献血,加入中华骨髓库,"这是 一件非常有意义的事情。"

记者 张勇峰 田淇尹

捐献造血干细胞,为幼童生命"续航"



盐城晚报讯"您充满爱的鲜血 输入孩子身体之时,将是孩子的重生 之日。这一天,孩子将开始新的生 活!"5月22日,历经3小时40分钟, 庞国华在泰州市人民医院捐献出216 毫升的造血干细胞混悬液,用于救治 感谢信里提及的6岁幼童。

庞国华是大丰区供电公司一名 普通员工,今年45岁,早在2003年他 就参与无偿献血。2015年,在一次献 血过程中,他了解到造血干细胞的相 关知识,当场接受血样采集,加入中 华骨髓库。然而这一切,他没有告诉 任何人。

"要不是红十字会发函,我们还 不知道他有这样的善举,这是拯救生 命的伟大行为!"大丰区供电公司纪委 书记兼工会主席刘勇惊讶不已。

现在独生子女较多,亲缘关系间 造血干细胞移植的可能性不高,非血 缘关系配型相合率在万分之一到几 十万分之一。"对患者来说能得到配 型相合的干细胞是非常不容易的,能 匹配上既是奇迹,更是缘分。"大丰区 红十字会党组书记、常务副会长袁军 表示。

4月12日,庞国华接到了区红十 字会打来的电话,告知他有一名急需 造血干细胞移植的患者与他初次配 对成功,问其是否愿意捐献,庞国华 毫不犹豫地答应了:"我认为这是一 种非常难得的缘分。为一个苦寻配 型的患者带来生的希望,这种成就感 是无法用语言表达的。"

庞国华从感谢信里得知,小患者 今年春节期间被诊断为急性髓系白 血病,只有造血干细胞移植方能挽救 生命。经过检测,抱着希望的父母却 被医生告知不是合适的供者,只有半 岁的弟弟更不在考虑之列。就在全 家陷入绝望之时,传来了匹配志愿者 愿意捐献的消息。

"您的体内流淌着滚烫且充满希 望的鲜血,虽然未曾谋面,却已心血 交融。我们将会教导他努力学习,爱 护身体,多行善事,回报社会,将您的 爱心传递下去!"孩子的父母在信里

据悉,庞国华是大丰区第16例、 盐城市第117例造血干细胞捐献者。

记者 张勇峰 蔡志伟

盐城首辆 "电音巴士"开通

盐城晚报讯 酷炫的外观、劲 爆的音乐、涌动的人潮……5月17 日晚,一辆海底捞"电音巴士"行 驶在市区街道上,凭借吸入眼球 的外观和超燃的内场,成为一道 亮丽的风景线,引得市民纷纷驻 足观看拍照。

"之前在抖音上看到不少城市 推出了'电音巴士',我感到非常新鲜,得知盐城也有了,今天特意过 来体验一番。"家住市区翡丽佳苑 小区的周女士说,车内配备各种灯 光设备、调音台、音响设备,可以唱 歌,还提供免费的小吃、饮品,非常 适合年轻人释放压力。

"电音巴士"每天晚上运营两 趟,首趟车晚上7点从宝龙广场出 发,经人民路、海潮路、戴庄路、海洋 路、解放路、新都路、聚龙路发往南 金鹰,停靠沿途公交站点,串联宝龙 广场、新弄里、盐城大有境、南金鹰 四大商圈。第二趟晚上9点从盐城 工学院出发,经希望大道、新都路、 聚龙路发往南金鹰,串联盐城工学 院、盐城师范学院、欧风花街、南金 鹰等高校和主要商圈,市民可以全 程免费乘车,尽情放松。

"电音巴士"业务由市公交二 公司承接。为保障安全运营,公司 安排经验丰富的驾驶员负责运营。 "我们始终将安全放在首位,'电音 巴士'的装饰并未对车辆本身的结 构和电路进行改造,保证了电力安 全。此外,还专门配备驾龄15年以 上、综合素质高的老师傅,为市民营 造安全平稳的乘车环境。"二分公司 负责人介绍。

前不久,公交婚车、建军路商 圈旅游巴士先后火爆"朋友圈", 赢得广大市民认可。此次"电音 巴士"的走红出圈,再次把公众目 光聚焦到个性化的公交车上,燃 爆市区夜间经济,助力我市旅游 产业发展。

一直以来,盐城公交公司在 为乘客提供便捷、安全出行服务 的同时,大力扩展定制公交业务, 创新探索多元化、特色化的"公 交+"运营服务模式,努力实现服 务和效益双提升。盐城公交将持 续拓展"公交+"服务内涵和方式, 不断提升公共服务产品供给能力 和水平,开创公交事业高质量发 展新局面。

钟德海 记者 沈婷玉